1)

2)

3)

4) — Kromozomlar 6zel proteinler ve DNA’dan olusur.
- DNA da 4 cesit niikleotid bulunur.

- Nukleotid,fosfat,seker ve organik bazdan olusur.
Verilen ifadelere gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?
A) Kromozom DNA dan daha karmasiktir.

B) Niikleotid DNA nin alt birimidir.

C) Nikleotid icerisinde organik baz bulunur.

D) DNA kendini esleyemez.

5) Mevsimlerin olusumunu ve iklim ile ilgili diger konular
inceleyen ve degerlendiren bilim dalina.................... ;

iklim bilimiyle ugrasan kisilere .................. denir.” bosluklara
sirasiyla hangisi gelmelidir?

A) Meteoroloji-Meterolog B) Jeoloji - Jeolog

C) Arkeoloji -Arkeolog D) Klimatoloji- Klimatolog
6)

7)

8)

9)

10)

11)

Mevsimlerin olusumu ile ilgili;

|. Gece giundiiz sicakhk farklan mevsimle-
rin olusumuna neden olur.

II. Dunya’min donme eksenindeki 23 derece
27 dakikalik egiklik mevsimlerin olusumun-
da etkilidir.

1. Ay-Dinya-Gunes arasindaki mesafenin
slirekli degismesi mevsimlerin olusmasi-
na sebep olur.

Maddelerinden hangisi ya da hangileri et-

kilidir?

A) Yalmz Il B) I ve ll

C) llwve 1 D)1, 1 we 1



12)

13)

Grafikte bir DNA molekilinin 1.ipligindeki baz sayilari
verilmistir.Buna gére bu DNA molekiiliindeki deoksiriboz sekeri
sayisi ve fosfat sayisi hangi segenekte verilmistir?

A) 1000-2000 B) 2000-2000
C) 1500-1000 D) 500-500
14)

15)

Asagidaki DNA zincirlerinden hangisinde,
eslenme sirasinda bir hata olusmustur?

Ala T G 5 A Bla T 58 G a
T A S G T T A A S T
Cla 7T 17 & @ D) o 5 5 s
T A A S S T G G G

ilk 15 soru 4 er puandir.Cevaplarinizi asagidaki cevap
anahtarina isaretleyiniz. ( Toplam 60 puan)
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16) Kivircik melez sagh anne ve babanin
cocuklarinin kivircik sacli olma ihtimali % kagtir?
Hesaplama yaparak sonucu bulunuz. Kivircik
sac¢ diz saca baskindir.( 10 puan)

17) Toplam 8000 nukleotid iceren bir DNA da
A/G orani Y4 tiir. Buna gére bu DNA da kag tane
Sitozin nukleotidi vardir? (10 puan)

18) (10 puan)

19) Ekinoks nedir? Hangi tarihlerde
gerceklesir? (10 puan)



